

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un real, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia  
Año XXXI VIII.—N.º 16.270

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA JUEVES 4 MARZO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Candidatura de Coalición Monárquica

Para disputar los provinciales

DISTRITO MAR-MERCADO

D. Fernando Ibáñez Payés  
D. Antonio López Rodríguez  
D. Pablo Meléndez Gonzalo

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRONICA

Madrid 3.

Según hablando los comentaristas de que pasadas las elecciones provinciales habrá una modificación ministerial que tendrá por base la salida de dos ministros, que se afirman serían los señores conde de Esteban Colanés y Ugarte.

Mucho se insiste en ello, pero los ministros más allegados al jefe del Gobierno dicen que el señor Dato no quiere hacer modificaciones en el Gabinete, que habrá de reñir en cuanto le sea posible hacerlas y que desde luego, si el caso de tenerla que realizar llegara, alazaría el momento hasta lo más cerca posible de la reapertura de Cortes.

Lo único que realmente abona la afirmación de los que aseguran que se hará esa crisis parcial, es el deseo de un ministro, de que ya hablamos en estas Crónicas, de abandonar su cartera. Pero a Dato no le será difícil sostenerse en su puesto, dado que es uno de sus más incondicionales amigos, y se sacrificará a cualquier indicación del presidente de que así conviene a los intereses del Gobierno y del partido liberal conservador.

Entretanto, el asunto más interesante que puede ser objeto de nuestro comentario hoy es el problema de las subsistencias, cuyo encarecimiento aumenta, a pesar de la ley aprobada por las Cortes últimamente.

El pan sube de precio en muchos sitios. Precisamente hoy tenía el ministro de la Gobernación noticias del encarecimiento de precio de artículo tan preciso, base de alimentación de todas las clases sociales y de las familias más que de ninguna, en Vigo y en Zamora. En otros sitios ha subido ya, y se espera y se anuncia en otros el encarecimiento.

También las carnes se encarecen en muchas partes. Y con esto se plantea un problema doloroso, que el Gobierno debe acudir a solucionar rápidamente con toda energía, sin contemplaciones de ninguna índole, porque de no hacerlo así, el hambre de las multitudes podría acarrear serias perturbaciones del orden público, y no cabe sino evitar el hambre, ya que ni humano ni prudente sería dejar avanzar el mal y echar luego la fuerza pública sobre quienes se lanzaran a las calles defendiendo desesperados su derecho a vivir.

El Consejo de ministros que se va a reunir esta tarde tratará de este problema importantísimo. Hay que esperar que en esa reunión de los ministros se adopten acuerdos importantes que ataquen de frente el problema, conteniendo las malas pasiones de acaparadores y negociantes sin conciencia, evitando al país el espectáculo del hambre.

El ministro de Hacienda sabemos que prepara alguna disposición relacionada con cuestión de tan vital interés. Esperemos que decididamente, sin vacilaciones, se vaya a resolver el grave conflicto que amenaza. Toda la opinión sana del país estará al lado del Gobierno, que si llegara a adoptar medidas excepcionales, encontraría, de fijo, des pues el asentimiento de las Cámaras para su obra bienhechora.—X.

## Noticias de la guerra

### CUANDO ACABARA LA GUERRA

Ayer pronunció lord Asquith un importante discurso en la Cámara inglesa, y entre otras cosas, dijo:

“Se han hecho circular rumores de paz; pero yo afirmo que no ha llegado todavía el momento en que pueda hablarse de paz.”

Los que hablaron en ese sentido obedecían sin duda a las más excelentes intenciones; pero eran víctimas de peligrosas ilusiones.

Ya vendrá el momento en que pueda hablarse de paz, y será cuando se aproximen los aliados a la realización de la finalidad perseguida.

No es hora aún de hablar de paz. Nosotros nunca envainaremos la espada hasta que Bélgica haya recobrado todo y aun más de lo perdido, hasta que estemos seguros contra posibles amenazas de agresión, hasta que los derechos de las pequeñas naciones estén protegidos, y hasta que el dominante militarismo prusiano sea destruido.”

Un despacho de Ginebra transmite una conversación habida entre su corresponsal y un general del ejército austro-húngaro.

Según este militar, la guerra no podrá prolongarse más allá de mayo, por la falta de viveres y combustibles.

### LOS ALIADOS EN LOS DARDANELOS

Paris (comunicado oficial).—El bombardeo de los Dardanelos continuó ayer por la división francesa, mandada por el contraalmirante Guepratte, que operaba en el Golfo de Saros, teniendo como objetivos los fuertes de las líneas de Boulair.

El “Suffren” bombardeó fructuosamente el fuerte Sultan; el “Gaulois” incendió los cuarteles del fuerte Napoleon, que sus guarniciones tuvieron que evacuar, y el “Bouvet” estropeó grandemente el puente sobre el río Cavack.

Londres.—Según noticias de Atenas, no solamente han comenzado de nuevo el bombardeo de las defensas de los Dardanelos nueve buques de guerra de los aliados, sino que también otros cuatro arrojan bombas sobre la parte más estrecha de la Península.

Un telegrama de Brwiddisi dice que a bordo del vapor “Milano”, que procedía de Constantinopla, llegó Zenit Ali Bey.

Cuenta que las tropas anglo-francesas desembarcadas en la península de Gallipoli avanzan para rodear a los turcos, mientras fuerzas de desembarco ocupan los fuertes de la entrada de los Dardanelos.

La mezquita de Constantinopla está repleta de heridos.

El pánico del pueblo es terrible.

El gobierno turco ha enviado 300.000 hombres a Tracia para impedir la toma de Constantinopla.

Desde Milán, y con referencia a noticias de Roma, telegrafían que en el mundo eclesiástico se sigue con atención la acción de los aliados en los Dardanelos.

Si por virtud de los acontecimientos actuales el imperio otomano llegara a ser posesión de los aliados, el acontecimiento tendría repercusión en los intereses religiosos, y sobre todo para Italia.

Varios personajes del mundo eclesiástico creen que el Vaticano debe comprender que la actitud de neutralidad no puede ser benéfica para los intereses de la Iglesia.

Finalmente, de Atenas telegrafían que el Consejo de ministros helénico estuvo deliberando detenidamente ayer tarde acerca de las manifestaciones de impaciencia hechas por el pueblo griego, desearo de que las aspiraciones del país queden satisfechas con motivo de la lucha actual.

### INFORMACION DE ALEMANIA

El gran cuartel general alemán comunica que al Sur de Iprés se ha desarrollado una sangrienta lucha, quedando aniquiladas dos compañías inglesas.

Cerca de Peronne tuvo que aterrizar un aeroplano francés, por haber sufrido una avería en el motor. Los aviadores quedaron prisioneros de los alemanes. Al Noroeste de Ville-sur-Tauric, los alemanes conquistaron 50 metros de las trincheras ocupadas por los aliados, y al Noroeste de Vandomille también han conseguido los alemanes positivas ventajas sobre el enemigo. El terreno conquistado durante los últimos días puede calcularse en ocho kilómetros.

Las noticias que se reciben de la lucha con los rusos son asimismo favorables a los alemanes. Según aquellas, al Sudeste de Augustow, los moscovitas fueron completamente derrotados, quedando en poder de los alemanes 1.500 prisioneros.

Al Nordeste de Lodza también han fracasado varios ataques, así como también al Este de Plock.

Según informes de Constantinopla, la flota franco-inglesa que bombardea los fuertes de los Dardanelos, tuvo que retirarse ante el nutridísimo fuego de las baterías turcas. Los aviadores turcos lanzaron varias bombas sobre la escuadra aliada.

En Ahoz se entabó una lucha entre las fuerzas inglesas y turcas, siendo rechazadas las primeras, dejando 50 muertos y gran cantidad de pertrechos de guerra.

### COMUNICADO FRANCÉS

El comunicado oficial francés de las cuatro de la tarde, dice así:

“Desde el mar al Aisne hubo combates de artillería bastante violentos, en los que los franceses obtuvieron grandes ventajas.

En todo el sector de Reims, especialmente cerca de la granja de Alger (cercanías de Pompekle), los alemanes emprendieron en la mañana del día 2 varios ataques, que fueron fácilmente rechazados.

Entre Souain y Beausjour, los franceses lograron penetrar en unos bosques que estaban fortificados por los alemanes.

Entre el Noroeste de Perthes y Beausjour, los franceses que ocupan actualmente la línea primera de trincheras, sostuvieron un fuerte ataque con los alemanes, pero éstos fueron rechazados.

En las Argonas, los franceses también guardaron todo el terreno ocupado el día primero, haciendo cien prisioneros.

Cerca de Pont-a-Mousson fracasó un ataque nocturno dirigido por los alemanes contra el bosque de Le Petre.

En el resto del frente no hay nada que señalar.”

### INFORMACION DE RUSIA

Petrogrado (oficial).—Entre el Nieper y el Vístula, la ofensiva iniciada por las tropas rusas continúa con éxito por la región de Prasenysz, retirándose el enemigo precipitadamente ante el empuje ruso.

En la orilla izquierda del Vístula no hay nada que señalar.

En los Cárpatos rechazamos un vigoroso ataque iniciado por las tropas austro-húngaras.

En el Cáucaso han sido igualmente rechazados todos los contraataques de las fuerzas turcas con grandes pérdidas en las filas.

### las enemigas, especialmente en las regiones de Transchorokn y Oity.

### INFORMACION DE INGLATERRA

El último comunicado del general French a su gobierno, dice que todas las operaciones desarrolladas en el frente de los aliados han obtenido un resultado satisfactorio.

Según dicen de Petrogrado, las pérdidas que sufrieron los alemanes en los últimos combates librados en la Prusia Oriental, son grandísimas.

Se confía que los rusos, en la nueva ofensiva emprendida, obligarán a los alemanes a abandonar las posiciones últimamente tomadas por éstos.

De Bucharest comunican al periódico inglés “Daily Telegraph”, que circula con gran insistencia el rumor de que los rusos han conseguido una señalada victoria muy importante en la Bukovina. Añade que la artillería rusa bombardeó con gran eficacia la ciudad de Czernowitz, destruyendo el depósito de agua potable.

Las recientes operaciones alemanas en la Prusia Oriental han constituido un fracaso para los alemanes.

Estos lograron hacer retirarse a los rusos; pero sufrieron enormes bajas. Los alemanes alcanzaron algunos éxitos parciales que denominaron victorias.

Los rusos se retiraron temporalmente, mas con los nuevos refuerzos rechazaron al enemigo, que hace enormes esfuerzos para vencer.

Asegúrase que necesitan tropas en otras partes.

### EL BLOQUEO MARITIMO

Un submarino alemán torpedeó a un barco mercante inglés frente a Teachy-Heat, pero pudo ser echado a pique por un buque de guerra.

La embajada francesa ha hecho saber que, en vista del bloqueo por submarinos iniciado por Alemania, Francia e Inglaterra detendrán los barcos mercantes de las naciones neutrales que navegan con rumbo a Alemania. Dichos barcos serán llevados a puertos franceses o ingleses, sin que por ello puedan considerarse como confiscados.

Según comunican de Londres, en la Cámara de los Comunes fué preguntado mister Asquith cómo serían tratados los prisioneros de los submarinos alemanes, luego de haber echado a pique varios barcos ingleses. Mister Asquith contestó que acerca de ello estaba tratando el gobierno.

El periódico “New-York Herald” dice que las medidas de represalia tomadas por los aliados no causarán ninguna sorpresa, pues son resultado inevitable y lógico de la acción alemana.

### NIMIEDADES

#### Verdades amargas

Lo mismo aquí que en Soria, hay quienes por café dan acochiora.

Cree Grullo que es la miel menos desagradable que la miel.

Para lograr un triunfo, es el busilis aprender desde chico a tragar bilis.

Aquí, como en Castuera, no hay nada más amargo que la tuera.

¡Caray, qué “Nimiedades”!

Hoy más que nimiedades son descargas.

¡Nada! Cuatro verdades y, además de verdades, muy amargas.

GIRARD.

## Buque incendiado

### Explosiones.—Muchas víctimas

#### LAS PRIMERAS NOTICIAS

Anoche se recibieron telegramas de Alicante dando cuenta de que al medio día había cundido la alarma en la ciudad, producida por haberse oído una formidable explosión, que en los primeros momentos no se supo a qué atribuir. Poco después se averiguaba, produciendo la noticia la natural impresión, que era a bordo del vapor belga “Tiflis”, anclado en el puerto. Dicho vapor llevaba más de 2.000 toneladas de petróleo, y por causas hasta ahora ignoradas se produjo un incendio a bordo, determinando el fuego en la citada materia inflamable.

El incendio ha sido formidable, suponiéndose que alguna persona extraña a la tripulación habrá arrojado alguna colilla de cigarro, dando origen al siniestro.

A las seis y media continuaba el fuego a bordo, habiendo sido inútil cuanto se ha hecho por sofocarlo.

También han sido infructuosos los trabajos para sacar fuera del puerto al “Tiflis”. El capitán y la tripulación han abandonado el vapor.

La comandancia ha pedido a Cartagena el envío de un buque de guerra para echar a pique al “Tiflis”, en evitación de que ocurran nuevas explosiones.

El alcalde ha dispuesto que se retirara de las muelles el genio, que desde el principio del siniestro los llenó.

#### DETALLES DE LA CATASTROFE

El buque pertenece a la matrícula de Amberes, y en Alicante descargó 600 toneladas de petróleo para la Deutsch.

A las tres de la tarde tenía que zarpar para Sevilla con el cargamento de petróleo, y cuando estaban realizando los tripulantes las últimas maniobras para zarpar se produjo la explosión.

En aquel momento se hallaban bajando por la escalera del buque los carabineros Juan Calvo, Roque Luchas y la esposa de éste, que había ido a llevarle la comida.

La mujer fué lanzada al agua, de donde la extrajeron inmediatamente ileso.

El humo envolvió seguidamente la parte de proa.

Se dió aviso a los demás vapores anclados en el puerto de que se tenía alguna nueva explosión, y varios de ellos zarparon.

Se intentó cortar la cadena del ancla para remolcarlo hasta alta mar, pero los trabajos resultaron estériles.

En el tanque de popa había 700 toneladas de petróleo.

El buque estaba asegurado.

Se teme que ocurra una nueva explosión, y por ello los vecinos que habitan en las proximidades del muelle se han refugiado en los barrios extremos y pueblos cercanos.

A las doce de la noche continuaba tomando incremento el fuego y el “Tiflis” estaba totalmente envuelto en llamas.

De Cartagena comunican que zarpó un cañonero, que bombardeará al “Tiflis” para echarlo a pique.

Los técnicos creen que el buque irá quemándose, pero ocurrirá otra explosión.

Los bomberos y la Cruz Roja han establecido retenes.

#### LAS VICTIMAS

La camilla de la Cruz Roja condujo a la casa de Socorro los siguientes heridos:

Samuel Piz, con graves contusiones; Guillermo Poncove Iser, Germán y John Decoste, con extensas quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

También resultó herido en la cabeza el trabajador del muelle Antonio Compañía, natural de Alicante.

Después de curados han sido trasladados todos al Hospital.

También ha sido conducido a la casa de Socorro un tripulante que se hallaba muerto, a consecuencia de varias quemaduras.

El tripulante muerto es inglés, los tres heridos, belgas, y hay dos obreros, también heridos, de Alicante.

El capitán es de nacionalidad belga, y los treinta tripulantes, ingleses, españoles y belgas.

Faltan cuatro tripulantes, y se cree que han muerto a bordo carbonizados.

#### MAS DETALLES

Telegramas recibidos en Madrid, a la una y media de esta madrugada, procedentes de Alicante, dicen que fallecieron a bordo del “Tiflis” cuatro tripulantes ingleses y griegos.

Uno de ellos, llamado Victor Roeland, de 30 años, fué hecho prisionero al comienzo de la guerra por los alemanes e internado en una isla, de la que escapó, huyendo a Nueva York y embarcando en el “Tiflis”.

El carpintero del buque falleció al ingresar en la casa de Socorro.

Un marinero argentino, llamado Juan Gaya, invitó a beber a un tripulante del “Tiflis”, llamado Narciso Cabriedes, santanderino, el cual no quería aceptar el convite por tener que marchar a bordo, ya que el buque iba a zarpar.

A los pocos momentos ocurría la explosión.

El santanderino besaba y abrazaba al argentino, pues sin su invitación quizá hubiese perecido a bordo.

Los buques pesqueros remolcan a los veleros y otras embarcaciones fuera del puerto.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

A las cuatro y media de hoy telegrafían de Alicante lo siguiente:

“En el puerto no queda un solo bote; solamente queda el vapor incendiado.

Se dice ahora que están abiertas las válvulas del tanque de popa, que contiene petróleo.

En este caso desaparecería el peligro de una nueva explosión, pues al llegar allí el fitego, solamente ardería el petróleo.

Otros aseguran que hay gran peligro de una explosión en las calderas.”

## El ferrocarril directo

Nuevamente he de distraer la atención de los lectores y de la opinión pública con este asunto, que si ha sido muchas veces discutido, nunca lo será bastante, ya que, en mi concepto, es uno al cual Valencia debería concederle la primacía. De tenerlo resuelto, algunos de los problemas que ahora se presentan en la región con soluciones difíciles, variarían de aspecto y seguramente, ya que no salvarías, mejorarían notablemente las actuales crisis agrícolas.

Convencido de ello, voy a imponerme el, para mí agradable sacrificio, y mejor diría deber por la representación que ostento, de orientar a la opinión por nuevos derroteros que permitan llegar a la realización de un ideal iniciado ¡EL AÑO 1868!

Por la nota oficial inserta en los periódicos de ayer, ha visto Valencia que el acuerdo unánime de los diputados provinciales ha sido dejar a los técnicos en libertad absoluta para que formulen los proyectos como tengan por conveniente, optando a premios, en lo que se invertirán las cien mil pesetas que las diputaciones de Madrid y Valencia, y los ayuntamientos respectivos, han consignado en sus respectivos presupuestos.

De prevalecer este acuerdo, Valencia asistiría otra vez al triste espectáculo del último concurso, y definitivamente habría de abandonar esta legítima y necesaria aspiración, de acortar la distancia que por vía férrea

nos separa del centro de España; de ganar, con ello, tiempo que es rendimiento de trabajo, y de poder transportar nuestra riqueza productora con tarifas que nos permitan formar mercados en nuestro país.

Los pueblos cultos, y por lo tanto capacitados de sus necesidades y mejoras, tienen lo que quieren tener, y si ahora Valencia fracasara por no haber estudiado el problema con la atención y el desasosonamiento que requiere su importancia, poniendo de su parte cuantos medios tenga para llevarlo a la realización, perderá hasta el derecho de protesta ante los Gobiernos.

Es indudable que el procedimiento seguido últimamente, de dejar en libertad a los proyectistas y seleccionar en concurso, es lo más racional; pero en la práctica no ha resultado viable, y mucho menos cuando se trata de obras cuyos estudios requieren grandes dispendios.

No hay ingeniero que dedique su trabajo y fortuna personal al estudio de un proyecto, cuya bondad ha de resolverse en un concurso libre, aparte de que, como la fortuna personal no suele arriesgarse en empresas de esta naturaleza, el sistema de concursos lleva consigo la creación de intereses y trabajos político-financieros, desvirtúa la verdad de los gastos de coste, y, en general, produce una serie de antagonismos que hace imposibles las soluciones, a menos que no medie la influencia.

¿Es que no recuerda Valencia lo que ha sucedido en el último concurso? ¿Cuántos ingenieros acudieron? Los señores Carbonell e Isla, y ninguno de ellos con proyectos nuevos, sino estudios de proyectos antiguos, modificados, para adaptarlos a las condiciones del concurso, y tan desdecidamente hechos, que en los informes de la Dirección de Obras públicas se decía que los trabajos de campo y su redacción se habían llevado a cabo con poco esmero, aparte de otros defectos de carácter técnico que ambos presentaban, y a que quizás no fueran ajenos los argumentos de orden económico.

En cambio, el procedimiento de gestión directa, el de que el Estado, provincia o municipio interesados encarguen los proyectos de obras a los ingenieros, es más viable, y esta fué la idea que presidió en una de las últimas reuniones, a la que tuve el honor de asistir, y de donde salió la proposición de consignar en los presupuestos de las diputaciones y ayuntamientos de Madrid y Valencia las cantidades necesarias para el estudio de un proyecto completo.

De esta manera, los ingenieros, libres de preocupaciones económicas, hacen los estudios concienzudamente, sin reservas de ninguna clase, sin abandono de detalle alguno, y luego, al proceder a las subastas, acuden los concesionarios o las empresas, seguras de las condiciones que se estipulan y consiguan en los contratos, siendo éste el único procedimiento que permite realizar grandes obras, que suprimen los negocios ferroviarios dudosos y da la confianza necesaria a los financieros para emplear sus capitales, y a los pequeños rentistas para colocar sus ahorros, pues los cálculos de coste de las obras serán más exactos, más verdad, que cuando son hechos con miras a obtener la máxima utilidad en los servicios públicos, compatible con la economía de construcción y explotación.

Y el ejemplo de este modo de obrar nos lo da el mismo Estado, a cuya iniciativa se debe el estudio del ferrocarril directo a Francia, y el seguido con no pocas de las líneas secundarias y estratégicas construidas.

Pero al ingeniero o ingenieros a quienes se encomienda el estudio del proyecto, entiendo yo que hay que darles alguna norma de trabajo, no para limitar su acción técnica, sino para que aquél se ajuste a determinadas condiciones generales, en armonía con los intereses a quienes afecta.

¿Cuál debe ser aquella norma? ¿Cuáles las ideas fundamentales que deben presidirla?

Serán objeto de sucesivos artículos.

EMETERIO MUGA.

4 marzo 1915.

#### CUENTOS PROPIOS

## Tristes recuerdos

Dedicado a la señorita Gracia Cabazoni.

Como siempre, me encontraba triste y pesoso, y por distraerme un poquito y dar expansión a mi ánimo abatido, más respirar el saturado ambiente que despiden los rosales de mi jardincillo, allí me dirigía una hermosa tarde del mes de mayo, a puestas del sol.

Miles de ideas tristes cruzaban por mi cerebro y atormentaban a mi abatido corazón.

De pronto, y como si hubiese adivinado mi pesar, cruzaba una y otra vez por delante de mí un bonito ruiseñor, y alegre, con sus encantadores gorgeos, quería distraerme, y parecía se encontraba dispuesto a acariciarme y decirme:

¡Pobre solitario! ¡Qué lástima me das!

¡Por qué estás triste? Tienes un sensible corazón y nadie comprende lo mucho que sufres. ¡Están tan lejos los hombres de conocerte tu pena!

Yo, pobre pajarillo, te he comprendido; lo sé todo, y lo callaba, para contarlo también solo a tí.

Entonces, deteniéndome un poquito, y apoyado sobre una hermosa madrevela que había a la entrada de mi jardín, contemplaba a mi querido pajarillo, cuando de pronto se posa sobre mi hombro, y acercando su piquito a mi oído, me dijo palabras tales, envueltas en caricias y gorgeos, que yo quedé por muchos días. Reaccioné de mi letargo, y fijando mi vista en el hermoso pajarillo, consuelo de mis desventuras, le colmé de cari-

cias. El revoloteaba sobre mí. Entonces, cogiéndolo entre mis manos y acercando su encantador piquito a mi boca, estampé un sinnúmero de besos en aquel animalito ideal.

Los dos nos entendíamos muy bien. No pensé ya nada más... Me decidí desde luego a seguir a mi querido pajarito y que él me condujese al lugar de mi consuelo. Le solté de entre mis manos, con gran pesar mío, después de haberle estrechado mil veces contra mi corazón.

El me cantaba trinos armoniosos y me consolaba con sus gorgeos, que bien pudieran haberse llamado palabras delicadas de ternura y de cariño. Emprendió un vuelo suave y despacito. Yo le seguía con ansia y con cariño. De vez en cuando venía a mí; yo respiraba unos instantes y reponía mis debilitadas fuerzas. El descansaba sobre mis hombros, le acariciaba, y emprendía de nuevo su viaje, que yo seguía con verdadero interés.

Seis horas anduvimos los dos con un des canso. Por último nos encontramos, al anochechar del día 30 de mayo, frente al cementerio del pueblo de Luján. De pronto le vi pararse ante un sepulcro blanco como la nieve. Allí corrí emocionado, y acercándome a él, leí en una hermosa inscripción, que su lápida contenía en letras de oro, y que decía así:

“Aquí yace la virtuosa y angelical señorita Celia de Narbón.”

No sé que pasó por mí... Sufrí un vértigo. No me pertenecía a mí. El llanto corría por mis mejillas. Di unos pasos hacia atrás... pero vacilando y sin saber dónde me encontraba, y solo, escuchando las voces que mi corazón daba dentro de mí, y que me acusaban de haber sido la muerte de mi adorada Celia, por no haberla demostrado mi cariño como ella merecía y como el depositario de su adorable corazón, estaba anonadado de dolor, y me encontraba para morir yo también de cariño y de pesar. Caí ante su tumba de rodillas. Lloraba amargamente. Balbuceaba una plegaria ante ella, que un ángel, escuchando mis doloridas palabras, las recogía, formando un ramillete de flores aromosas y las llevaba a la gloria, donde ella vivía ya. Yo moría de sentimiento. No pude más... Mi querido pajarito vino a mí. Estaba fatigado del viaje. Me cantaba trinos armoniosos, pero fúlgidos y sentidos. Veía mi pena, y si posible le hubiese sido, hubiese enjugado mis lágrimas y las hubiese llevado, como gotas de hermoso rocío, ante mi Celia. Pero estaba muerta... Solo vivía como viven los ángeles, ante el trono hermosísimo de Nuestro Señor. Ya no necesitaba nada. Era un ángel que había muerto, mártir del amor.

Solo, tan solo como había venido, y siguiendo de nuevo a mi querido pajarito, que había descubierto mi amor, volvíamos a mi solitaria casa. El, revoloteando ante mí, cantando hermosos trinos, que a mí me llegaban al alma, y yo, acallando sollozos y suspiros carinosos, que llegaban ante el trono envidiable de la gloria, en que ya se encontraba mi Celia, por eternidad de eternidades... M.ª DE LA CONCEPCION ORTEGA Y FALCON.

#### Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del corriente mes ha hecho el popular Sfeijoon los siguientes pronósticos:

“El jueves 4 actuarán bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán en las regiones vecinas a este mar, y otras depresiones oceánicas irán acercándose al O. de Galicia y al SO. de Portugal.

Del 5 al 6 llegarán, según parece, al NO. y SO. de la Península las referidas depresiones oceánicas, y ocasionarán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, particularmente desde las del NO. y N. a las centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 7 al 8 la depresión del SO. habrá de avanzar por el Estrecho, en dirección al Mediterráneo, persistiendo otro núcleo de fuerzas en nuestro NO. Ocasionarán lluvias y algunas nieves, principalmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante. Temporal de

Noticias, locales

El sermón que mañana, como viernes de Cuaresma, se predicará en la misa conventual de la Metropolitana, está a cargo del orador cuarentenario de la parroquia de Santo Tomás, P. Salvador de la Madre de Dios.

Firmada por los señores Arzobispo, Capitán general, Gobernador civil, presidente de la Audiencia y Alcalde, se ha dirigido una circular a todos los primeros contribuyentes, solicitándoles auxilios para fomentar y sostener los comedores para los obreros sin trabajo.

Las contestaciones se dirigirán a la secretaría particular del señor Gobernador civil.

Ha sido nombrado visitador general de las religiosas de este Arzobispado el ilustrado canónigo doctor don Francisco de Paula Gimeno y confirmado también en el mismo cargo el digno canónigo doctoral don José Vila.

Nuestra enhorabuena.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del señor ministro de Hacienda:

"Sirvase V. S. telegrafiar diariamente a la Dirección general de Aduanas la cotización al por mayor referente a unidades métricas de peso de los trigos, harinas, patatas, alubias, gamados vacuno, lanar, cabrío y de cerda en canal y carnes frescas al detalle."

Es cosa decidida que, como dijimos días pasados, los estudiantes valencianos que alientan en su pecho la fe, renunciarán este año su cristiano homenaje al Patrono de las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

Nuestro bondadoso Prelado ha querido demostrar a los estudiantes católicos la parte activa que toma en tan piadosa obra, y celebrará la misa de Comunión que en honor a Santo Tomás ha de celebrarse.

La Filarmónica de Valencia ha organizado dos conciertos para los días 6 y 7 del actual, a las seis de la tarde, en el Conservatorio de Música.

Están arribadas a cargo de la Asociación de Música da camera (instrumentos de cuerda) de Barcelona, que interpretará obras clásicas y modernas, bajo la dirección del reputado violonchelista señor Raventós.

He aquí el programa del primer concierto. Primera parte.—Serenata, de Mozart (Allegro, Romanza, Minuetto y Rondó).

Segunda parte.—Aria en re y concierto de Brendeburgo número 3 (Allegro, Sarabanda, Allegro), de J. S. Bach.

Tercera parte.—"Última Primavera", de Grieg; Minuetto, de Gluck, y Melodías escocesas (Flores del campo, Dulce amanecer de mayo y Giga), de Paul Gibson.

Los descansos serán de quince minutos.

Mañana, como primer viernes del mes de marzo, la Asociación de Esclavos de Jesús Nazareno, establecida en la Real Capilla del Milagro, expondrá la sagrada imagen de su titular, como una atención a la colonia madrileña de esta ciudad, para que puedan practicar la piadosa costumbre de Madrid, donde en tal día son innumerables las personas que después de ocupar un puesto en la larguísima cola que se forma, se acercan a besar el pie de la devota imagen de Jesús Nazareno, de la cual es copia la que aquí se venera.

Dulce en almibar, 1'25 pesetas kilo; Polvorones Reina Victoria, 2'50 kilo; Pastelcillo pescado, calientes, todos los días, en la fábrica de dulces Edo, Nave, 11 y 13.

Para Santa Isabel, Río de Oro, Las Palmas, Tenerife y Londres, fueron embarcadas ayer en nuestro puerto 309 sacos de arroz, y para Bristol, Las Palmas, Marsella y Londres 190 bocoyes de vino.

El embarque de naranja y cebolla fité de 7.112 cajas para Manchester, 1.324 para Copenhague, y 629 para Amsterdam.

También fueron embarcadas 147 cajas de limones para Tánger.

El digno cónsul del Perú, en Valencia, nuestro querido amigo don Eduardo Berenguer, nos comunica que el nuevo gobierno de la citada República ha quedado constituido en esta forma:

Coronel Carlos Abril, Presidencia, con las carteras de Guerra y Marina.

D. Plácido Jiménez, ministro de Gobierno y Policía.

D. Solón Polo, Relaciones Exteriores.

Señor Enrique Oyanguren, Hacienda y Comercio.

Ingeniero señor Francisco Alaya y Paz Soldán, Fomento.

Contra las anginas flemonosas, antrax, orzuelos, paratidias y demás furúnculos, no hay mejor tratamiento que usar CEREVISINA-CARBONICA-ARTIGUES.

El Montepío de la Banca Municipal de Valencia ha constituido su junta directiva en esta forma:

Presidente, don Vicente Morera; vice, don Serafín Escartí; secretario, don Emilio Seguí; vice, don Francisco Iner; tesoro, don Abdón Guzmán; contador, don Narciso Montagu; vocales: don Baldomero Blanes, don Ascensio Morant, don Aurelio Guñón, don Miguel Cerrillo y don Vicente Alapont.

La Congregación Sacerdotal conmemorará mañana el XXX aniversario de su fundación con solemnes cultos en la iglesia del Temple.

A las cinco de la tarde será expuesto su Divina Majestad, predicará el canónigo congregante doctor don Elías Olmos Canadla, y oficiará en el Te-Deum y reserva el reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

Tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, expectorante y balsámico. Botica de St. Catalina, Viuda de Costas.

El director general de Obras públicas ha contestado al señor Gobernador, que no olvidará el interés que en su telegrama manifiesta por la reparación de los kilómetros 365 al 383 de la carretera de Madrid-Castellón, cuyo expediente de subasta se encuentra a consulta en el ministerio de Hacienda, y que procurará despacharlo a la mayor brevedad posible.

Como en años precedentes, la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil ha preparado un precioso estandarte para regalar a la mejor falla, de las muchas que este año piensan colarse con motivo de la tradicional fiesta de San José.

Este hermoso estandarte constituye una joya artística, por lo que felicitamos de todas veras, tanto al autor, como a la Academia Valencianista que lo ha adquirido.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Juan A. Carrera, 107'40 pesetas; don Mariano Bosch, 55'53; don Leopoldo León, 49'76; don Francisco Martínez, 160'91; don Diego Mendo, 62'11; don Ignacio Niguez, 158'44; don Baldomero Martí, 160'91; don Carlos Viñals, 33'30; señor administrador principal de Correos, 795'34; señor jefe de Telégrafos, 1,566'98; don Vicente Gadea, 500; don Justo Moratal, 1,026'60; don Francisco Julián, 525'59; don Juan Barquero, 1,172'86; don Mariano Moradillo, 329'35; don Joaquín Cerdá, 24,750'34; y don Antonio Camps, 13,832.

Los HIPOFOSFITOS del DR. CALVO constituyen un remedio energético para las afecciones tuberculosas, como la tisis pulmonar, la escrófula o tuberculosis de las glándulas y de los sistemas huesosos y cutáneos. De sorprendentes resultados en la anemia, clorosis y en la detención de los niños. Frasco grande, 1'75 pesetas. Pequeño, 1'15. Farmacia de San Antonio. Al por mayor, Hijos de Blas Cuesta.

Hoy se ha reunido la Comisión provincial, limitándose a informar algunos expedientes, porque no ha habido número para despachar otros asuntos.

Como quiera que el Ayuntamiento va a ocuparse del ferrocarril directo Valencia-Madrid, el presidente de la Diputación provincial, señor Martínez Aloy, ha suspendido la convocatoria de la Junta Magna hasta conocer los acuerdos que tome la Corporación municipal.

Trappel, Trappel y Trappel contra la caza del pelo, siempre Trappel; jamas os arrepentireis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

El señor Gobernador ha trasladado al presidente del Sindicato Agrícola "El Progreso", de Jéresa, la real orden por la que se concede a dicho Sindicato los beneficios de la ley.

El señor Gobernador ha remitido a informe de la Comisión provincial una comunicación del Ayuntamiento de Valencia, relativa a la propiedad del lago de la Albufera.

El doctor Maximino Domínguez, médico odontólogo, ha trasladado su clínica dental de Madrid a la calle de Lauria, 5, entre-suelo.

Mañana se reunirá la comisión especial de diputados que ha de emitir informe sobre el proyecto de arriendo del cobro del contingente provincial.

Se ha publicado y hemos recibido el número primero de "La Fénix Troyana", revista bimensual regionalista, defensora de los intereses morales y materiales del distrito de Chelva-Villar, a la que devolvemos el saludo que nos dirige, deseándole muchas prosperidades.

HIJOS DE SANCHEZ DE LEÓN HOS. GRAN EXPOSICION Y VENTA DE GENEROS BLANCOS a precios muy reducidos

Le ha sido concedida la real cruz de la Orden de San Hermenegildo al capitán de Infantería don Francisco Ferragut Macho.

Nuestra enhorabuena.

El Gobernador, señor Tejón y Marín, ha solicitado del director general de Primera enseñanza, presidente de la Comisión Nacional de Mutualidad, para colocar una placa con el título de las Mutualidades Escolares, debajo del escudo nacional, en todas las escuelas que las hayan establecido.

El Circulo Instructivo Electricista inaugurará mañana (viernes, 5), a las nueve de la noche, el curso de conferencias teóricas-prácticas, disertando sobre el tema de "La electricidad en general" el ilustrado y distinguido señor don Leopoldo Trénor, presidente honorario de dicho círculo, al que desde un principio ha honrado con su protección.

Con objeto de dar facilidades al numeroso público que deseará oír al señor Trénor, tan entendido en la materia, el acto será público.

En el correo andaluz han llegado esta tarde, procedentes de Málaga, donde fueron a ver los toros del pasado domingo, los aficionados valencianos don Francisco G. Leonardo, don Fernando Carballeda y don Maximiliano Thous.

Se ha publicado el número del "Boletín oficial" de este Arzobispado, correspondiente al 1.º del actual, cuyo sumario es el siguiente:

Carta Pastoral del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, al clero y fieles de esta archidiócesis.—Tribunal eclesiástico: Cédula de citación.—Nombramientos.—Neología.—Peregrinación archidiocesana al Pilar, Avila y Santiago.

El señor Arzobispo ha hecho los siguientes nombramientos:

Don José Patricio Peidro, coadjutor de Onil; don José Alegre Calvo, idem de Albal; don Juan B. Badia Isona, idem de Picasent; don Francisco Soler Soler, idem de Llosa de Ranes; don José Martí Salvá, idem de Pedreguer; don Juan Sanmartín Sanmartín, economo de Silla; don Miguel Vicente Pastor Burguera, idem de Cocentaina; don Fabián Fluxiá Llopis, idem de Jábea; don Sebastián Sivera Font, regente de Canals; don Adolfo Cortina Villar, idem de Bétera, y don José Belda Martínez, idem de Banera.

En el tren expreso de Barcelona ha salido hoy para la ciudad condal el teniente de alcalde don José Sanchis Perregás.

Hemos recibido el cuaderno número 229 de "El Consultor de los Bordados", que aparece quincenalmente en Barcelona.

Sus dibujos, propios para bordados, encajes, malla y otras labores femeninas, se recomiendan por su elegancia e indisecible gusto.

Se admiten suscripciones y encargos especiales de dibujo en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), número 8, segundo.

El resumen del mes de febrero último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa y Masarrochos, cuyos trabajos están a cargo del empleado municipal don Jesús María Fagoaga, arrojan los datos siguientes:

Nacimientos: Legítimos, 252 varones y 229 hembras; ilegítimos, 17 varones y 19 hembras; dando un total de 517.

Matrimonios: Se han realizado 202, todos ellos católicos.

Defunciones: 273 varones y 257 hembras; solteros, 272; casados, 146, y viudos, 112; resultando un total de 530.

De los anteriores antecedentes, resulta un aumento de población de 13 nacidos.

En el correo de Madrid ha llegado hoy don Juan Navarro Reverter Gomis, exsubsecretario del ministerio de la Gobernación.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 7,533'96 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 5,544'25 pesetas; transportes, 39'09; recargo transitorio, 108'80; tonelaje, 1,087'57; Sanidad, 756'25.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Spart", de Barcelona, y "Regalado", de Oneglia, en lastre.

Ha sido despachado: "Beller", para Palma, y "Jorge Juan", para Barcelona, con cargo general.

¿Por qué son solteras? Generalmente porque su mal estado de salud las ha dejado sin novio

Hay que reconocer, en efecto, que para un hombre joven y saludable nada tiene de grato la idea de que su mujer estará siempre enferma y de que sus hijos serán débiles y enfermizos, mal armados para la lucha por la vida.

Ha de considerarse además que la mala salud es fértil elemento de discordia en un matrimonio. Aun la persona que más nos quiera, comienza por tenernos lástima, por cuidarnos; pero acaba por fatigarse de vernos siempre padeciendo. La dolencia empieza por despertar el interés y concluye por destruirlo.

Por regla general las jóvenes sin novio tienen cara de enfermas. Sin embargo, no quiere decir esto que estén realmente malas; son muchas las que están simplemente cloróticas o anémicas, es decir que con un sencillo tratamiento, de unas cuantas semanas, por las Píldoras Pink, se curarían, recuperando el buen color, las fuerzas y el equilibrio de la salud.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola) Pascual y Genís, 16 Teléfono 771 Carrozas y coches especiales Pídanse tarifas.—Precios reducidos

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4,575'15 pesetas. Por inspección veterinaria, 332'73. Por peaje, 75. Total, 4,982'88.

PAGOS Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía: Derechos reales de varias fincas, 189'36 pesetas; impuesto de personas jurídicas, 1,102'04; gastos de estaciones sanitarias, 800.

CONVOCATORIA Para mañana a las doce ha convocado el Alcalde al Ayuntamiento para reunirse en comisión de Mercados y tratar de la petición de los horneros de vender el pan por kilos y fracciones de kilo.

¡Atención!

En la acreditada choricería y ultramarinos del Cordero, de Vicente Goya, se acaba de recibir la sexta remesa de garbanos de finísima coadura, se recomiendan. Mercado, 4, junto a la calle de San Fernando.

BIBLIOGRAFIA

El cuaderno 15 de la Historia de la guerra europea de 1914", escrita por V. Blasco Ibañez y editada por la casa Prometeo, de Valencia, estudia el origen y desarrollo del ejército alemán, con sus elementos e instituciones. Es un estudio interesantísimo de este poderoso organismo de guerra. Acompañan al texto numerosos grabados con los uniformes del ejército alemán en las distintas épocas, vistas de maniobras, armamento y una artística lámina representando la carga de los cosacos contra una batería alemana en Polonia. No hay otra publicación que estudie con mayor número de datos y documentos todos los temas de la guerra actual, ni que los ilus-

Diabéticos

tre con mayor profusión de grabados, todos presentados con un lujo editorial exquisito y cuidadoso, que hacen de esta obra, además de un libro interesantísimo y literario, un completo panorama gráfico de todos los asuntos y todos los momentos de la presente conflagración mundial.

Se publica un cuaderno semanal, al precio de 50 céntimos.

Un selecto programa de cine, una atracción los Swip Duo y la sin rival pareja de baile hermanos Palacios, hoy día de moda, en el Trianon, a precios populares.

El doctor MOLINER

PARA EL MONUMENTO

Suma anterior, 6,458'95 pesetas. Sociedad de obreros carpinteros La Unión, 25 pesetas; Red Telefónica Urbana, 50; doctor Francisco Antolí Candela, 25; doctor Francisco Aguilar Martínez, 5; don Jesús Oliver, 5; don Antonio Cortés, 5; Sociedad de Maestros Peluqueros-barberos, 10; don P. C. B., 5; don José Noguera Bonora, 5; don Mariano Royo, 2; don Aurelio Rúsé Castillo, 0'25; un sacerdote, 2; doña Elvira Lloréns, 1; doña Antonia Guzmán, 0'50; don José Vicent (Alboraya), 3; don José Aguilar, 2; don Manuel Aguilar, 1; don José Aguilar, 1; don Cristóbal Aguilar, 1; don Salvador Aguilar, 1; don Miguel Biot (Alboraya), 1; doña Trinitaria Sanfeliu, 1; doña Vicenta Vicent, 2; don Antonio Senent, 1; don Vicente Calixtro, 1; doña Encarnación Sanfeliu, 0'25.

Círculo Liberal Monárquico del distrito del Teatro. Colecta entre sus socios, 23 pesetas; don Joaquín Gimeno, papelería del Comercio, 5; don José Bono Villaplana (Sagunto), 5; doña J. H. O., 2; don Ricardo Muñoz Fumeral, 0'50; doctor Ramón Alapont Ibañez, 2; don Mauro Guillén Comin, 5; don José Bigné Badia, 15; don Mariano Pérez Felín, 10; doctor Carmelo Aranda, 5; don José Wieden, 5; don Eduardo Wieden, 5; don Vicente Boquera, 5; don Juan Boquera, 5; don Juan Tudela Pérez, 5; don Ramón Rodrigo, 5.

Total, 6,717'45 pesetas.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 4 de marzo de 1915

Telegramas solo de España. Las presiones más altas (768 milímetros) se extienden desde Galicia y el Cantábrico al Centro; las más bajas (705 milímetros) están por Cataluña y Levante. Vientos débiles o calmosos variables. Temperaturas extremas: 18º Murcia, 4º Teruel. En Valencia, 14º y 8º. Una tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Paterna. Marruecos, vientos del E. Demás regiones, tiempo dudoso.

Hoy, en el Trianon, día de moda. Cine, Los Swip Duo y hermanos Palacios. Butaca, 0'30; general, 0'15.

Avisos judiciales

EDICTO

Don Juan Antonio Menserrat y Garín, juez de primera instancia del distrito de Serranos, de esta ciudad. Por el presente hago saber: Que para pago de cierto crédito y costas ocasionadas en juicio ejecutivo, promovido por el procurador don Enrique Mateu, en nombre de don José Aifella Pascual, contra la Sociedad "Peiró y Coll", tengo acordada la venta en pública subasta, con la rebaja del 25 por 100 de la tasación, por medio de tres lotes, de los bienes siguientes:

PRIMER LOTE Pesetas

- Un electro-motor de 5 caballos, marca "N. E. G.", con sus correspondientes accesorios, justipreciado en 250
Una máquina "Bladem", con sus correspondientes accesorios, de la casa Lutz R. Rem de V. Pem, en 1100
Una máquina de medir, con sus correspondientes accesorios, de la casa Lutz de Pono, en 1350
Una máquina de abrillantar y accesorios, en 950
Un combo Cotsn y accesorios, en 350
Un remecador "Olimpia", sin montar, en 25
Una caldera vapor de 5 caballos y accesorios, en 100
Una contramarcha, en 125
Una transmisión, en 250
Una correa motor, en 70
Cinco correas pelo camello, para la transmisión de dichas máquinas, en 100
Una correa de cuero, en 50
Total..... 4720

SEGUNDO LOTE

- Una llave francesa, en 2
Cuatro bolos de cristal, en 8
Un bolo de cristal de la máquina, en 2
Una correa de pasar, nueva, en 25
Una cubierta de madera, nueva, para la máquina de escribir, en estado malo, en 20
Un tablero de madera para la máquina de medir, en 5
Un depósito cobre para alimentar combo, en 5
Un bañiquillo madera para alimentar. 1
Dos cuchillas nuevas de rebajar. 8
Dieciséis cuchillas hierro para descarnar, en 32
Cinco cuchillos con mango, en 10

D. O. M. ¿Queréis curar radicalmente en pocos días? Usad el T.E. ANTI GLICOSURICO SANCHIS. Gran éxito en cuantos enfermos de diabetes... D. Estanislao Pampló Balader en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento Su hija agradecerá a su familia y amigos asistan a alguno de dichos actos.

LOS REUMATICOS ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la IODONE ROBIN en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS Y GORIZA, producidos por el yodo VENTA EN FARMACIAS. Laboratorios M. Robin, 13, Rue Poissy, Paris

Oposiciones á Escuelas Torno restringido y libre. Preparación para las próximas por profesores Normales y doctores en Ciencias y Letras. Academia "Cardenal Cisneros", -Gobernador Viejo, 6

VICHY CATALAN Aguas mineral-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No faltar de otras aguas con nombres de fuentes inmarcables. Precio, 0'75 pesetas, botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 73. Teléfono 773. ELIXIR ZIMMERMANN Combinación racional de poderosos antisépticos, que curan pronto y radicalmente la mayor parte de las enfermedades de la piel y mucosas, cicatriza las heridas sin supurar, se aplica con éxito brillante en las quemaduras, contusiones, úlceras, fístulas, etcétera, dando resultados sorprendentes en todas las afecciones en que la curación depende de la antiseptia perfecta. Depósito y venta: Farmacia Viuda de Loras (La Morera), calle Pistor Sorolla, Valencia.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Un mango de madera', 'Dos cuchillas de rebajar', 'Cuatro hojas', etc.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Ayuno con agua bendita.—Santo Adán, mártir. Misa y oficio de la FERIA, con rito simple y color morado. CUARENTA HORAS.—Comienzo en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Angeles, en Ruzafa. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Purísima Concepción. Nuestra Señora del Rosario. COORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

MIL DUROS regala el desinfectante Zotal y Jabón Zotal. Detalles: Farmacias y droguerías. ABOGADOS Joven alumno de Derecho se ofrece para despacho; inmejorables referencias; lista de Correos, 55.915.

TEATRO APOLLO Jueves infantil Sesión única de 6 tarde a 12'30 noche :: Exito inmenso :: LA DANZA DEL DIABLO 9.000 metros: (Ella): Cuatro partes Estreno.—Recuerdos del pasado Estreno Desventuras de Kri-Kri Butaca, 0'25 — General, 0'10 Mañana viernes, gran moda, «Sacrificio de una madre».

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 8.—Beneficio del primer actor Paco Tomás.—Revoluciones.—La insula barataria (estreno) en el teatro de la sardina.—La Venus de los mil brazos.—Teatro Apolo.—Desde las 6 tarde a 12'30 noche gran programa de Cinematografía. ESALVA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: Sanz y Cinematógrafo. Funciones para mañana Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 8.—Una mujer indecisa.—La insula barataria.—El vil a está el amor. Teatro Apolo.—Desde las 6 tarde a 12'30 noche las sesiones continuas de cine.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: Sanz y Cinematógrafo. TRIANÓN PALACE.—Funciones tarde y noche de cine y variedades.

Olivos á la venta Los tiene Francisco Cortés. Náquera, número 4, Valencia, a precios reducidos, y de las variedades siguientes: Manzanillo ó Vialonga, Serrana, Rufina, Canet, Blanqueta, Alfafarera, Regués y Borriol.

PRO LLORENTE

Esta tarde a las cinco se ha reunido en "Lo Rat-Penat" la Junta del monumento a don Teodoro Llorente.

Bendición de una capilla

En el local del Asilo de Lactancia se ha celebrado esta tarde el solemne acto de bendecir la capilla y bautizo de la campana que se ha de colocar en el Asilo.

Desde mucho antes de la hora anunciada, el salón de cunas, donde se celebró el acto, se ha visto concurridísimo, predominando en el público, espléndida representación del bello sexo.

Las señoras han obsequiado con bouquets a los caballeros invitados.

Terminada dicha ceremonia, se ha celebrado el bautizo de la campana, a la que se le han dado los nombres de María Francisca de San José, como tributo a la Patrona de España, y recuerdo al Alcalde don Francisco Maestre y director de la Fábrica don José Casado.

Ha actuado de madrina la monísima señorita Julia Casado y Pallarés, hija del director de la Fábrica, y de padrino el distinguido y estimado joven don Francisco Maestre Gómez-Medevilla.

Antes de procederse al bautizo, la preciosa niña Mercedes Martí ha recitado una poesía, cantando las glorias de Valencia.

Las autoridades e invitados han sido obsequiados con un espléndido refresco.

Significamos nuestro más cordial parabién a los organizadores de acto tan solemne, y en especial a la linda madrina señorita Julia Casado y simpático padrino don Francisco Maestre.

Seguidamente se ha entregado a la madrina un lindísimo cromo con la imagen de la Purísima Concepción, Patrona de España, con dos banderas españolas en miniatura, y otra al padrino, con la Patrona de Valencia, rodeada de banderitas valencianas.

El capellán don Alejandro Fabregat ha celebrado, a continuación, la ceremonia del bautizo, y la niña Matilde Martí ha recitado otra poesía alusiva a la Purísima Concepción y Nuestra Señora de los Desamparados.

La niña Mercedes Martí ha dado fin al acto, con otra poesía, cantando las glorias de Valencia.

Las autoridades e invitados han sido obsequiados con un espléndido refresco.

Significamos nuestro más cordial parabién a los organizadores de acto tan solemne, y en especial a la linda madrina señorita Julia Casado y simpático padrino don Francisco Maestre.

Noticias militares

A CASARSE. Ha sido autorizado para contraer matrimonio el primer teniente de Caballería don José Lignés.

COMISIONES APROBADAS. Han sido aprobadas las comisiones del servicio concedidas por el Capitán general a diferentes jefes y oficiales en los meses de noviembre y diciembre últimos.

TOMA DE POSESION. Hoy se ha posesionado de su destino el nuevo intendente de esta región don Eduardo Butler.

Ha sido cumplimentado por el personal de señores jefes y oficiales de Intendencia.

APTITUD. Han sido declarados aptos para el ascenso un archivero segundo, 7 terceros, 22 oficiales primeros, 16 oficiales segundos y 5 terceros del cuerpo de Oficinas militares.

Un selecto programa de cine, una atracción los Swip Duo y la rival pareja de baile hermanos Palacios, hoy día de moda, en el Trianon, a precios populares.

Teatros y artistas

PRINCESA. Existe gran expectación por conocer el famoso vaudeville "Las píldoras Hércules", que tan extraordinario éxito obtuvieron en Madrid la temporada anterior, y que se estrenará en el teatro de la Princesa el sábado, 13 del corriente.

La empresa, no omitiendo gasto alguno, ha contratado buenas tiple y excelente coro

de señoras, y presentará la obra con todo lujo y propiedad.

El beneficio de Paco Tomás, que se celebró esta noche en este favorecido teatro, constituye un éxito de taquilla, pues todas las localidades están vendidas.

Mañana se repetirá la obra de don Víctor Mañez y don Faustino de Udaeta, titulada "La insula barataria", que se estrenó hoy y se pondrá en escena por 54 vez "En Sevilla está el amor", que constituye un triunfo tan grande como legítimo para la notabilísima tiple Clarita Panach.

El sábado "Las musas latinas".

El notable artista Sanz, con sus admirables autómatas, alcanza mayor éxito cada día.

En el programa de cine que precede a Sanz, se estrena hoy la interesante película en dos partes, de 785 metros, "La herencia fatal".

En las funciones de moda de mañana, tarde y noche, presentará Sanz preciosos diálogos nuevos.

Hoy gran día de moda en el Trianon Palace, con un selectísimo programa de cine, en el que figuran cintas de estreno de las mejores marcas, uniéndose a esto los dos números de gran atracción que actúan con éxito creciente.

La famosísima pareja de baile, formada por los jóvenes hermanos Palacios, es, en justicia, una atracción digna de admirarse, porque en su arte ponen de relieve un dominio absoluto, borbando su baile con filigranas de las que crea el entusiasmo en el público.

Otro número, que sigue siendo aplaudidísimo todas las noches, es el de los excéntricos ciclistas Swip Duo.

La gran rebaja de precios que en beneficio del público ha hecho la empresa, unido a lo extraordinario del espectáculo, hace de este teatro el recreo predilecto del buen público valenciano.

Hoy, en el Trianon, día de moda. Cine, Los Swip Duo y hermanos Palacios. Butaca, 0'30; general, 0'15.

Tribunales

CONTINUACION. A puerta cerrada se ha celebrado la segunda sesión de la causa sobre adulterio, que ayer dijimos.

La mañana la ha invertido el letrado don Gerardo Doval en pronunciar su informe, y probablemente habrá acusado a los procesados, demostrando sus dotes oratorias y el estudio conienzudo que ha hecho de un asunto tan difícil y arduo.

Esta tarde continuaba en el uso de la palabra el señor Doval, y como quiera que no serán breves los letrados don Vicente Dualde y don Ernesto Ibáñez Rizo, el juicio terminará probablemente a hora muy avanzada de la noche.

También en esta Sala ha continuado la causa seguida a los hermanos Ramón y Vicente Pla Sancho, por asesinato de José Sanchis Jordá en el barranco de Cárcer.

Defendiendo sus conclusiones han informado muy elocuentemente el fiscal don Octavio Sánchez Cortés y el abogado defensor don Juan Bort Olmos, suspendiéndose la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro, siguiendo su informe el señor Bort.

Defendiendo sus conclusiones han informado muy elocuentemente el fiscal don Octavio Sánchez Cortés y el abogado defensor don Juan Bort Olmos, suspendiéndose la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro, siguiendo su informe el señor Bort.

Sucesos

LA AGRESION DE ANOCHE. Josefa Soler Abdón, que estuvo prestando servicios en el tir roulant que existió frente al Trianon Palace, vivía ahora con cinco hermanas suyas en el camino del Grao, donde ahora tienen un bar establecido, pero no inaugurado.

La Josefa, mayor que sus hermanas, de 23 años, tuvo ó tiene relaciones amorosas con un joven delincante, llamado Emilio Pallás Lleó, quien reside en Castellón, desde donde llegó anoche, con objeto de celebrar una conferencia con su amante.

A las 10'45 se presentó en el domicilio de la muchacha, sentándose con unos amigos alrededor de un velador de mármol, donde tomó un refresco.

Emilio, aprovechando un descuido, penetró en el interior de la vivienda, pasando sin ser visto por detrás del mostrador. Una vez dentro sorprendió a Josefa, y sin que mediara palabra entre ambos, la inflirió una herida en el pecho con un bisturí. Después, cogiéndola del cuello, la arrojó al suelo, causándole otras dos heridas en el mismo lado, dejándola grave.

A las voces de socorro que daba la muchacha acudieron sus hermanas, los caballeros que había en el local del bar, varios transeúntes y el agente de Vigilancia señor Llamasí, quienes procedieron seguidamente a prestar los primeros auxilios, trasladando a la mujer herida al dispensario médico y deteniendo al agresor.

Las hermanas de la agredida intentaron lynchar al agresor, que fue trasladado a lugar más seguro.

La lesionada fué asistida en la casa de Socorro del Puerto, donde se le apreciaron tres heridas profundas, al parecer graves.

El agresor fué encarcelado.

AUTOPSIA. Las diligencias sumariales instruidas por el juzgado de Serranos, con motivo del suicidio de don Joaquín Romáez Roncali, han sido remitidas al juzgado del Mercado.

Los médicos forenses señores Ferrer Navarro y Salvá han practicado esta mañana la autopsia al cadáver del infortunado joven, confirmando el reconocimiento facultativo, esto es, que la bala se alojó en el cerebro, determinando la muerte.

El cadáver ha sido reclamado por la familia, y esta tarde se le ha hecho un inocho entierro. R. I. P.

RATEROS. La Policía ha capturado durante la pasada noche cinco rateros, que han sido alojados en el cuartelillo del Gobierno civil.

FALLECIMIENTO. El soldado del 8.º montado de Artillería Gabriel Flores Iborra, que, acompañado del sanitario Miguel Iborra Perles, se dirigía

en el tren ascendente de Madrid número 632 a Valladolid, para ser entregado a su familia, por estar declarado inútil, ha fallecido en el coche, antes de llegar a su pueblo.

UN SATIRO. Un sugeto de 27 años llamado Miguel Se bastián Pérez, natural de Cabra de Rubielos, que viajaba en el tren número 7 del Central de Aragón, en el trayecto comprendido entre las estaciones de Segorbe y Soñeja se introdujo en un departamento de segunda, donde viajaba una señora joven y distinguida, que la ofendió con palabras.

El galán no cesó en sus manifestaciones, hasta que a la llegada del tren a Sagunto la señora pidió auxilio, acudiendo la pareja de la Guardia civil, que detuvo al fresco, poniéndolo a disposición del juzgado.

DENUNCIAS. La Guardia civil de Cuartell ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo.

DETENCION. Por el guardia municipal número 176 ha sido detenido Vicente Policarpio, natural de Patraix, por penetrar en el piso principal de la calle del Angel, apoderándose de varios metros de alfombra de gas.

ACCIDENTE DE TRABAJO. Trabajando esta mañana a las nueve y media en los talleres de la Junta de Obras del Puerto el obrero Francisco Gaset, ha tenido la desgracia de que le cayese sobre el pie izquierdo una pieza de hierro, contundiéndole de tal manera la punta del dedo gordo, que ha habido necesidad de amputárselo en la casa de Socorro del Puerto.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 4. 3'50. El Consejo de ayer

No cree que la supresión de los derechos del Arancel sea bastante para conjurar el conflicto.

Ante todo hay que prohibir la exportación del mayor número de artículos alimenticios.

Todo lo que no sea entrar el Gobierno directamente en el mercado como un gran comprador, dará escasos resultados, porque contra los intereses de los acaparadores todo recurso será impotente é ineficaz.

"El Liberal".—Se congratúa de los éxitos de los aliados en los Dardanelos, y cree que la pérdida de Constantinopla deja a Alemania en malísima situación.

"El País" dice: "Coreaman, que con sus declaraciones sobre la estatua de Ferrer quiso conseguir las simpatías de los reaccionarios españoles, habrá visto por sus propios ojos lo cerilles que son."

Madrid 4. 15'15. La "Gaceta"

Inserta hoy en sus columnas las siguientes disposiciones: Anunciando concurso para proveer la plaza de director de la Estación Marítima Sanitaria del puerto de Valencia.

Prohibiendo la exportación de sales de potasa. Tribunal para las oposiciones a inspectores provinciales de Sanidad.

Concediendo un plazo de quince días para que los maestros interinos soliciten la propiedad de la plaza que desempeñan con 625 pesetas.

Concurso de carteles anunciadores de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Consjo en Palacio. Lo que dice Dato: Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El señor Dato, al terminar la reunión ministerial, se expresó ante los periodistas en la siguiente forma: —Expuse a S. M. detalladamente cuanto el ministro de Hacienda nos dijo ayer en el Consejo de la Presidencia sobre la cuestión de las subsistencias, la existencia de trigo y carne, etc., como quedó señalado en la nota oficiosa que facilitamos anoche.

Hablé a S. M. de las próximas elecciones, dándole a entender que en la mayoría de las provincias se ha llegado a una inteligencia entre los monárquicos.

Me ocupé también del estado de la suscripción de Obligaciones del Tesoro, é hice el resumen de las noticias que nos transmiten nuestros representantes en los países beligerantes, y de las que facilitan aquellos gobiernos.

Después los ministros de Fomento é Instrucción pusieron algunos asuntos a la firma del Rey.

Añadió que esta noche a las ocho marcharán los Reyes a Sevilla, acudiendo a despedirles el Gobierno.

Me visitó una comisión de la Federación Agraria de Levante, presidida por los señores Navarro Reverter y Cantos, para hablarme de la exportación de naranja por el puerto de Burriana.

También me visitó el exministro señor Gasset.

De Gobernación. El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que puso a la firma del Rey los decretos convocando a la elección parcial de un diputado por Ponferrada y otro por Lugo, para el domingo 28 del corriente.

Madrid 4. 16'15. Firma de Guerra. El Rey firmó los siguientes decretos de Guerra:

Declarando pensionada la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, que posee el comandante de Infantería don Rogelio Chiverche.

Concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, pensionada, al médico primero de Sanidad don Eduardo Sánchez Vega.

Idem sin pensión al comandante de Artillería don Manuel García, a los capitanes de Ingenieros don Mariano Pintos y don Arturo Jiménez, y al primer teniente de la escala de reserva don Federico Benito.

Concediendo menciones honoríficas a los capitanes de Artillería don Joaquín Montero, don José Tenorio y don Alejo García.

Las subsistencias.—Trigo a Valencia: El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que el señor Bugallal había recibido una carta de don Basilio Paraiso, mostrándose éste satisfecho, en nombre de los harineros de Zaragoza, de las medidas adoptadas por el Gobierno en la cuestión de las subsistencias.

"Del 18 al 20—ha seguido diciendo el subsecretario—llegará a Valencia un vapor conduciendo 7,500 toneladas de trigo. De Levante diariamente se lamentan de la carencia de trigo.

Las partidas de trigo que adquirió el Gobierno, lo vendió al Sindicato de harineros catalanes, a condición que lo vendan al mismo precio del mercado.

Todas las provincias que deseen trigos, pueden dirigirse a ese Sindicato.

De Instrucción y Fomento. También S. M. el Rey firmó los siguientes decretos de Instrucción y Fomento: Nombrando inspector general de primera enseñanza a don Eduardo España García.

Dictando reglas para la conservación de los monumentos arquitectónicos. Regulando el ingreso y ascenso de los inspectores de primera enseñanza.

Promulgando varias leyes de Fomento, entre ellas la de Protección a la industria sedera, Obras del canal de Alfonso XIII, etcétera.

Fátima en Palacio. Esta mañana se presentó en el Palacio real la mora Fátima Ben-Chind, esposa del sargento de las milicias Mohamed-Bon-Mohamed.

Vestía traje típico, con profusión de encajes y brazaletes. Iba acompañada por un hijo del teniente coronel de las milicias, don Cándido Hernández.

Fátima se expresa correctamente en español, y muéstrase entusiasmada de su viaje a Madrid.

Nos dijo que traía un vestido de morá, bordado en oro, para regalarlo a la Reina, y una cartera y unas babuchas para el Rey.

Como S. M. no pudo recibirla, Fátima se mostró tan contrariada que se negó a que que la retratasen los fotógrafos.

Audiencia. Después del Consejo, el Rey recibió en audiencia a las siguientes comisiones: Una de la Academia de la Historia, presidida por el P. Fita.

Entregó al Monarca ejemplares de las obras editadas por dicho centro, así como de las Memorias publicadas.

El Rey alentó a los comisionados para que la Academia publique un Epítome de la Historia general de España, fiel reflejo de la verdad, para que se adopte como libro de texto en las escuelas, inculcando en el ánimo de los estudiantes el sentimiento del verdadero amor patrio, desechando sectarismos de uno y otro lado.

Después fué cumplimentado el Soberano por una comisión de fabricantes de cueros de las distintas regiones de España.

Le indicaron que no faltarán pieles ni cueros, ni para las necesidades nacionales ni para el equipo del Ejército.

S. M. se mostró enterado de todo lo relacionado con esta industria, así como de todo lo relativo al vestuario de la tropa, y agradeció el ofrecimiento de los fabricantes de cueros.

Luego recibió el Rey a los señores Ortuño y subdirector de Comunicaciones don Manuel Vicente Tutor, con los cuales habló extensamente sobre asuntos del ramo.

El señor Tutor dió las gracias al Rey por la concesión de la cruz de Isabel la Católica. Después fué cumplimentado el Soberano por el señor Duque del Infantado, presidente de las Ordenes militares.

Madrid 4. 17'15. La suscripción del Tesoro. La suscripción de Obligaciones del Tesoro ha aumentado hoy en 25,005,000 pesetas.

De Portugal. Badajoz.—Dicen de Lisboa que estuvieron en el palacio de Belén el nuevo gobernador de Angola, general Pereyra, con 26 oficiales, despediéndose del presidente de la República.

Un grupo de revoltosos causó deterioros en el monumento a Eça de Queiroz.

Obsequio. Agradecidos los ingenieros industriales por la reciente creación del cuerpo facultativo, han obsequiado con un banquete al ministro de Hacienda, subsecretario señor Ordóñez, conde de Pimofel y diputado señor Bugallal.

La comida se ha celebrado en el Hotel Ritz.

El señor Bugallal ha pronunciado elocuente discurso, mostrándose dispuesto a atender todo lo que pueda interesar a los ingenieros industriales.

La conflagración europea. Madrid 4. 17'15. Antivari, bombardeado. Roma.—Dicen de Potgoritza que cinco navios austriacos penetraron en Antivari y bombardearon los alrededores, destruyendo los almacenes de víveres y los muelles.

El yate imperial, allí fondeado, quedó destruido.

De origen ruso. Petrogrado.—Los austriacos fueron rechazados en Otriviecho y en Xején, donde les hicieron los rusos muchos prisioneros.

Los alemanes quedaron derrotados en Koozyuka y Rojanka, donde fueron aniquilados dos compañías.

En la Galitzia fueron arrollados los austriacos que defendían Sonitz, apoderándose los rusos de 7.000 prisioneros y 10 ametralladoras.

Lo del pagador. París.—El día 15 del corriente comenzarán los debates de la causa instruida contra el pagador Les Claus, por malversación.

Madrid 4. 18'15. La repatriación. Berna.—La Oficina de repatriación suiza ha publicado las últimas noticias respecto al cambio de prisioneros hecho por su mediación.

Según las notas facilitadas, han sido repatriados 10.850 franceses y 1.750 austro-alemanes.

Pidiendo un esfuerzo supremo. Petrogrado.—La prensa, comentando la estancia del general Pau en Rusia, dice que la alianza franco-rusa debe realizar el máximo del esfuerzo, para derrotar a los alemanes.

Los Estados Unidos, protestan. Londres.—El corresponsal de un periódico norteamericano ha declarado que su gobierno protestará de la Nota anglo-francesa, prohibiendo la exportación de productos yanquis a Alemania.

De Instrucción y Fomento. También S. M. el Rey firmó los siguientes decretos de Instrucción y Fomento: Nombrando inspector general de primera enseñanza a don Eduardo España García.

Dictando reglas para la conservación de los monumentos arquitectónicos. Regulando el ingreso y ascenso de los inspectores de primera enseñanza.

Promulgando varias leyes de Fomento, entre ellas la de Protección a la industria sedera, Obras del canal de Alfonso XIII, etcétera.

Fátima en Palacio. Esta mañana se presentó en el Palacio real la mora Fátima Ben-Chind, esposa del sargento de las milicias Mohamed-Bon-Mohamed.

Vestía traje típico, con profusión de encajes y brazaletes. Iba acompañada por un hijo del teniente coronel de las milicias, don Cándido Hernández.

Fátima se expresa correctamente en español, y muéstrase entusiasmada de su viaje a Madrid.

Nos dijo que traía un vestido de morá, bordado en oro, para regalarlo a la Reina, y una cartera y unas babuchas para el Rey.

Como S. M. no pudo recibirla, Fátima se mostró tan contrariada que se negó a que que la retratasen los fotógrafos.

Audiencia. Después del Consejo, el Rey recibió en audiencia a las siguientes comisiones: Una de la Academia de la Historia, presidida por el P. Fita.

Entregó al Monarca ejemplares de las obras editadas por dicho centro, así como de las Memorias publicadas.

El Rey alentó a los comisionados para que la Academia publique un Epítome de la Historia general de España, fiel reflejo de la verdad, para que se adopte como libro de texto en las escuelas, inculcando en el ánimo de los estudiantes el sentimiento del verdadero amor patrio, desechando sectarismos de uno y otro lado.

Después fué cumplimentado el Soberano por una comisión de fabricantes de cueros de las distintas regiones de España.

Le indicaron que no faltarán pieles ni cueros, ni para las necesidades nacionales ni para el equipo del Ejército.

S. M. se mostró enterado de todo lo relacionado con esta industria, así como de todo lo relativo al vestuario de la tropa, y agradeció el ofrecimiento de los fabricantes de cueros.

Luego recibió el Rey a los señores Ortuño y subdirector de Comunicaciones don Manuel Vicente Tutor, con los cuales habló extensamente sobre asuntos del ramo.

El señor Tutor dió las gracias al Rey por la concesión de la cruz de Isabel la Católica. Después fué cumplimentado el Soberano por el señor Duque del Infantado, presidente de las Ordenes militares.

Madrid 4. 17'15. La suscripción del Tesoro. La suscripción de Obligaciones del Tesoro ha aumentado hoy en 25,005,000 pesetas.

De Portugal. Badajoz.—Dicen de Lisboa que estuvieron en el palacio de Belén el nuevo gobernador de Angola, general Pereyra, con 26 oficiales, despediéndose del presidente de la República.

Un grupo de revoltosos causó deterioros en el monumento a Eça de Queiroz.

Obsequio. Agradecidos los ingenieros industriales por la reciente creación del cuerpo facultativo, han obsequiado con un banquete al ministro de Hacienda, subsecretario señor Ordóñez, conde de Pimofel y diputado señor Bugallal.

La comida se ha celebrado en el Hotel Ritz.

El señor Bugallal ha pronunciado elocuente discurso, mostrándose dispuesto a atender todo lo que pueda interesar a los ingenieros industriales.

La conflagración europea. Madrid 4. 17'15. Antivari, bombardeado. Roma.—Dicen de Potgoritza que cinco navios austriacos penetraron en Antivari y bombardearon los alrededores, destruyendo los almacenes de víveres y los muelles.

El yate imperial, allí fondeado, quedó destruido.

De origen ruso. Petrogrado.—Los austriacos fueron rechazados en Otriviecho y en Xején, donde les hicieron los rusos muchos prisioneros.

Los alemanes quedaron derrotados en Koozyuka y Rojanka, donde fueron aniquilados dos compañías.

En la Galitzia fueron arrollados los austriacos que defendían Sonitz, apoderándose los rusos de 7.000 prisioneros y 10 ametralladoras.

Lo del pagador. París.—El día 15 del corriente comenzarán los debates de la causa instruida contra el pagador Les Claus, por malversación.

Madrid 4. 18'15. La repatriación. Berna.—La Oficina de repatriación suiza ha publicado las últimas noticias respecto al cambio de prisioneros hecho por su mediación.

Según las notas facilitadas, han sido repatriados 10.850 franceses y 1.750 austro-alemanes.

Pidiendo un esfuerzo supremo. Petrogrado.—La prensa, comentando la estancia del general Pau en Rusia, dice que la alianza franco-rusa debe realizar el máximo del esfuerzo, para derrotar a los alemanes.

Los Estados Unidos, protestan. Londres.—El corresponsal de un periódico norteamericano ha declarado que su gobierno protestará de la Nota anglo-francesa, prohibiendo la exportación de productos yanquis a Alemania.

De origen alemán. Berlín.—Después de haber trabajado con celo y decisión admirables el cuerpo de ejército alemán, que operaba en Práznicht, se vió en situación muy crítica, pues le atacaron tres cuerpos de ejército rusos, uno por el Este, otro por el Sureste y otro por el Sur.

Los alemanes se vieron obligados a dar media vuelta, abandonando a los heridos que tenían en las aldeas inmediatas.

Los rusos realizaron titánicos esfuerzos para evitar la retirada de los alemanes, pero no lo consiguieron, porque éstos recibieron refuerzos a tiempo.

El éxito parcial alcanzado por los rusos, no les compensa del fracaso que sufrieron en el asalto que los alemanes dieron a Práznicht, donde hicieron 10.000 prisioneros y se apoderaron de pertrechos y material de guerra.

Madrid 4. 18'15. Petición. El señor Sánchez Guerra ha recibido esta tarde en el ministerio de la Gobernación a una comisión de Barcelona, presidida por el diputado señor Giner de los Ríos.

Han denunciado el acaparamiento del calzado, pidiéndole que prohíba la exportación, pues llegará a un momento que no habrá calzado ni para nuestro ejército.

La comisión visitará con el mismo objeto al ministro de Hacienda.

El incendio del «Tiflis». Alicante.—Continúa el incendio del vapor «Tiflis».

Esta mañana se han producido dos nuevas explosiones.

Se ha retirado el retén de la Cruz Roja, que tan excelentes servicios ha prestado durante la madrugada.

Según los técmicos, el fuego tardará mucho tiempo en extinguirse, pues en los tanques había 1.300 toneladas de petróleo.

De Sevilla. Sevilla.—Se hacen preparativos para recibir a S. M. el Rey.

Ha llegado la policía especial de S. M. y se ha reconcentrado la Guardia civil.

En la Universidad se ha celebrado una reunión preparatoria del Congreso de doctores que se celebrará en breve en Madrid.

DESDE BARCELONA. Barcelona 4. 17'10. Informe. La comisión sanitaria que se constituyó en Barcelona a raíz de declararse la epidemia tífica en esta capital, ha entregado al señor gobernador civil el informe de la subcomisión técnica referente al estado de infección de algunas aguas de las que se surte el vecindario de la capital.

A Palma. Mañana embarcará para Palma el exministro señor Villanueva, que llegó anoche a Barcelona.

Tiempo lluvioso. Sigue el mal tiempo. Hoy hace un día lluvioso.

Para el monumento. Se encuentra en Barcelona el cónsul de Panamá en Valencia don Julio Parra, para activar y gestionar la suscripción a favor del monumento al doctor Moliner.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media una misa conventual con sermón por el encargado de la predicación cuareesimal en San Esteban.

Pastillas alemanas del doctor Swanter DE BERLIN

Para los que Tosen... PECTORAL RICHELET (Sin Alcohol ni Azúcar) JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

A los enfermos de la vista Clínica de enfermedades de los ojos, de D. Rafael Sivera

LINEA FÁBREGAS-BORRÁS El vapor TERESA FÁBREGAS

OCASION Por menos de la mitad de su coste se vende una magnífica sillería de tapices.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia con 170 aforismos

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

YO CURO LA QUEBRADURA 1.000 pesetas

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia con 170 aforismos

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

AGUA de VILLA VIEJA Baleario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE HESA

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2

FOLLETIN Oscar y Amanda —Mi misión es obedecer la orden recibida. Creed que lo siento en el alma, pero si no me seguís al punto, me veré obligado a sacaros por la fuerza, may a mi pesar.

noble padre. ¡Ah, padre mio! ¡Qué golpe tan terrible recibireis al saber que vuestra inocente hija ha sido expulsa como si fuera un ser dañino!

da volvió pronto en sí, pero quedó sumida en una especie de continuo delirio. El anciano oyó que pronunciaba algunas palabras incoherentes, entre las cuales mencionó los nombres del coronel Belgrave y de la marquesa de Rosin.

perfectamente, lo cual demuestra que me habéis tratado. Estaba Amanda contemplando las de la campiña que tanto había poseído el señor Howel.